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DEFINICIONES

. Experimento aleatorio

Es aquel en el que NO se puede predecir el resultado, va que éste
depende del azar.

@ Espacio muestral

Es el conjunto formado por todos los resultados posibles de un
experimento aleatorio. El tamafio del espacio muestral es el
numero de casos posibles o totales.

@ Evento o suceso

Corresponde a un subconjunto del espacio muestral, determinado
por una condicion establecida. El tamafio de este subconjunto es el

nimero de casos a favor.

@ Probabilidad clasica

Esta intimamente ligada al concepto de azar y ayuda a comprender
las posibilidades de los resultados de un experimento.

Si A representa un evento o suceso, se cumple que:

0 <P(A) <1 o | 0% <P(A) < 100%

Regla de Laplace

La probabilidad de ocurrencia de un evento A se calcula como:

Casos favorables +— Tamafo del evento o suceso.

P(A) =
(A) Casos posibles {— Tamafio del espacio muestral.




. Tipos de sucesos

Suceso imposible
Si se tiene certeza absoluta de que un evento A NO ocurrira:

P(A) =0

Suceso seguro
Si se tiene certeza absoluta de que un evento A ocurrira:

P(A) = 1

Suceso contrario

Si A es un suceso o evento, la probabilidad del suceso contrario
(A), o de que el suceso NO ocurra, se obtiene a través de:

P(A) =1—P(A)

Ejemplo En un curso de 50 estudiantes se sorteara al azar un MP3 entre los
asistentes a clases. Si por cada 3 mujeres de este curso hay 7 hombres
y el dia del sorteo del total de los estudiantes faltan solo 2 mujeres,
;cual es la probabilidad de que el premio lo gane una mujer?

Solucién

Si por cada 3 mujeres hay 7 hombres y en total son 50, significa que son 15 mujeres y 35 hombres.

Si el dia del sorteo faltan 2 mujeres, implica que hay 13 mujeres y en total 48 alumnos en la sala.

p (mujer) _ casos favorables (que sea mujer) _ 13 6 0,27 6 27%

casos posibles (total de alumnos) " 48

Actividad: Resuelve los siguientes problemas de seleccion maltiple. Al final encontrarés las claves
para que compares tus resultados.

Si se elige al azar un numero entero del 1 al 20, ¢.cual es la probabilidad de que ese numero sea
primo?

3 9
A o D) 25
11 2
Bl 2o B 5
1
C) 5



En una sala hay 45 estudiantes. Si la probabilidad de que uno de ellos sea mujer es g , d.cuantos
hombres hay en la sala?

A) 9 D) 36
B) 18 E) 43
c)y 27

Una jaula contiene 30 palomas, de las cuales 17 de ellas son blancas y el resto son grises. Si se
abre la jaula y se escapa una paloma, jcual es la probabilidad de que sea gris?

17 1
A 3o D) 30
13 1
B) 30 E) Z
1
)

Una caja contiene una gran cantidad de lapices de distintos colores, todos de igual peso y
tamafio. Si al sacar un lapiz al azar la probabilidad de que sea negro es % entonces jcual es la

probabilidad de sacar un lapiz de cualquier otro color?

1

A) B D)y 1

B) % E) Faltan datos para determinario.
7

C) P

Un estuche contiene 3 lapices rojos, 4 lapices azules y 2 lapices negros, todos de igual peso y
tamafio. Si se extrae un lapiz al azar, jcual es la probabilidad de que el lapiz NO sea negra?

7 2
A) 9 D) 9
2 1
B) 3 E) 7
1
C) >

Una tombola contiene pelotitas con las letras de la palabra IMPRESORA, todas de igual peso
y tamafio. Si se extrae una pelotita al azar, jcual es la probabilidad de que NO salga una
consonante?

5 2
A) o D) 3
4 5
B) o E) 5
1
cy _—
4

Claves 1)E 2)C 3)B 4)C 5)A 6)B



